

短新闻

图说平安

平安点滴

正向激励助推执行

通讯员 丁建 倪媛媛

本报讯 “工人工资在年前都已经结清了，这下大家可以过个好年了，感谢你们。”近日，安吉某外贸家具公司负责人何某（化名），在回访电话中向舟山定海区法院的承办法官连声道谢。

原来，该公司是安吉一家经营外贸家具配件的小微企业，有员工15名，受疫情影响，生产经营面临一系列难题。2021年3月，定海区法院受理该公司为被执行人的承揽合同纠纷执行案件，案件标的为51000元，经定海区法院与当地法院联合调查，均未发现其可供执行的财产线索，但何某未按规定申报名下财产。同年7月，法院经申请执行人同意，终结本次执行程序。基于被执行人未按规定申报财产的违法事实，法院作出对其罚款5万元的处罚。其后，该公司积极筹款，主动履行了还款义务，但罚款始终未予缴纳，本案也因此未能结案。

今年1月，该公司向定海法院提交罚款减免申请书，案件执行申请人也向法院递交了同意结案证明，表示该公司所欠51000元已全额付清。鉴于疫情期间该公可生产经营确实存在困难，公司负责人积极筹款、偿还欠款，且已深刻反省，根据执行工作正向引导激励机制，法院决定对该公司减免罚款，最终罚款5000元。

据悉，执行工作正向引导激励机制是定海区法院加强综合治理，从源头切实解决执行难的一项重要举措。这两年，法院通过为被执行人修复信用、变更强制措施等举措，为涉诉企业纾解生产经营难题提供了有力支持。

志愿服务队守好门

通讯员 廖洪根

本报讯 连日来，杭州市余杭区仓前街道各村社退役军人志愿服务队积极投入到战“疫”行动中去。志愿者们分组到辖区内小区、商场、店铺开展疫情防控检查工作，要求严格落实疫情防控措施，包括营业商户一律佩戴口罩经营、定期消毒、落实一米线规定、对顾客要求亮码测温等，并提醒餐饮服务从业人员不要忘记开展每三天一次的核酸检测，“要确保防控措施落实到位，才能保障健康安全经营”。

志愿者们还来到各小区门口值守，要求进入小区人员执行扫码、出示行程卡等防疫规定，“对于疫情防控，我们决不能掉以轻心，更不能有麻痹思想。”他们说。

疫情防控实战演练

通讯员 王文炜

本报讯 近日，温岭市城南镇开展了新冠肺炎疫情防控综合实战演练。温岭市巡特警大队城南中队提前谋划、周密部署，全力维护演练现场治安秩序，保障实战演练有序推进。

演练现场，特警们快速进行外围管控并维持现场秩序。在检验人员指引下，受检者有序进入现场，进行身份验证、现场登记、核酸采样等流程。“全副武装”的采样人员按照采样规范对受检者进行咽拭子采样，并按照样本转运相关要求将样本封存、装车、转运。

勇毅护航新征程

近日，临海上盘镇政府、上盘派出所联合“蓝兰义警”，在辖区村企开展以“人民至上 110，勇毅护航新征程”为主题的宣传活动。

通讯员 王莹莹 沈龙龙 摄



反诈宣传面对面

连日来，平湖市公安局当湖派出所民辅警开展反诈“扫楼”行动，面对面宣传反诈知识，进一步提升群众的防骗能力，帮忙捂牢群众的钱袋子。

通讯员 金雪娟 摄



禁毒宣传入人心

近日，衢州上方镇禁毒办利用外出务工人员集中返乡过年的契机，在上方购物广场开展禁毒宣传活动，进一步增强群众的禁毒防毒意识。

通讯员 张震 余益民 摄



老街反诈迎新春

近日，龙游县公安局湖镇派出所民警来到辖区老街景点，开展“迎新春，保平安”系列反诈宣传活动，摆放宣传展板、发放反诈宣传资料，还为过往群众送上新春反诈年历及祝福。

通讯员 叶尔钰 摄



深度调查护权益

近日，当事人送来一面锦旗，感谢台州黄岩法院审判员在审理一起合同纠纷案过程中深度调查案情、查明案件事实，切实维护了当事人的合法权益。

通讯员 黄法 摄



妥善审理涉民生案

通讯员 张格莱

本报讯 近年来，天台法院高度重视民生权益保障，深入开展家事审判方式改革，充分发挥和合文化发祥地优势，组建和合调解团队，截至目前已妥善处理婚姻家庭、继承纠纷案件2850件；此外，注重维护正常市场交易秩序，5年来审结买卖、借款、担保等合同类案件23534件。

该院还将社会主义核心价值观融入审执各方面，审结了“借名购买学区房案”“信用受损索赔案”“茅台错标悔卖案”等一批热点案件，弘扬了社会正能量。

行政文书在线归档

通讯员 应一豪 刘竹柯君

本报讯 日前，玉环法院开发了OA办公系统的在线归档模块功能，实现了非诉讼文书在线归档功能，在全国尚属首创。当一个文件在OA办公系统中传阅结束，文书管理员点击“归档”，文件及审批流程单就能直接到达档案系统，一键流转，无需像以往将纸质文件收集起来，费时费力地送往档案室归档。

截至2021年12月，该院已实现行政文书在线归档1090件，案件精简程度达80%以上，有效缓解了库房存放压力。

司法网拍提升质效

通讯员 路余 陆超群

本报讯 近年来，慈溪法院积极开展网络司法拍卖工作，不断优化财产变现流程，加快财产变现速度，进一步提升网络司法拍卖工作质效。

2017年至2021年间，该院通过网络司法拍卖资产3187件，成交155亿余元，有效维护了胜诉当事人的合法权益。

法拍车一体化处置

通讯员 周晨 章佩娅

本报讯 台州路桥法院持续推进“执行一件事”在机动车查控处置领域的深度应用，实现车辆扣押、查控、拍卖处置全流程数智赋能。

该院在本地二手车交易市场打造“法拍车一体化服务中心”，将入库、管理、看样、过户等网拍事务集中纳入中心处理，同时引入淘宝VR全景看车等方式，提高拍卖财产曝光率。中心设立2个月以来，拍卖成交车辆20辆，线上“围观”人数超18万人次，成交额255.5万元，实现线上线下联动处置。

时刻敲响廉政警钟

通讯员 金宇婷

本报讯 近日，温岭法院箬横法庭在庭内清廉文化园的清风亭召开了廉政警示教育会暨“烙痕青年”联盟成立会。庭长乐思波以“吹吹冷风，紧紧心态”为开场白，要求每位干警职工时刻敲响廉政警钟，“作为箬庭青年，要学会传承，在已取得浙江省级青年文明号、温岭市模范政法集体的基础上，争取更多、更高的荣誉，让青春烙下自身奋斗、司法为民的痕迹”。

下阶段，箬横法庭将在“烙痕青年”的打造与输出上狠下功夫。